

Juicio del pasado no es política dice Haig

Washington, enero 9 (AP). El Secretario de Estado designado Alexander Haig, prometió hoy una mayor flexibilidad pero no el abandono en la promoción de los derechos humanos.

"Ese es un concepto vital, muy importante de nuestra filosofía política que debe tener su lugar, aunque no una prioridad absoluta en nuestra política exterior", afirmó.

Haig, hizo esta manifestación, al presentarse ante el Comité de Asuntos Externos del Senado en el proceso de su confirmación en el cargo para el que ha sido designado.

El líder de la minoría demócrata Clairborne Pell, que había suscitado la cuestión, le preguntó entonces si propugnaba la derogación de las regulaciones legislativas que limitan la asistencia externa a los países a los que se ha considerado en violación de los derechos humanos.

"No, no nos preocupan demasiado", respondió Haig, "creo que ofrecen una flexibilidad adecuada".

Las respuestas que dio a Pell, fueron más conciliadoras que la declaración que había leído en la apertura de las audiencias que durarán una semana.

Haig trató de armonizar ello diciendo que lo enjuiciable del pasado no era la política, sino la forma en que el presidente Jimmy Carter desarrolló su defensa de los derechos humanos.

Haig la calificó de "improductiva".

La declaración decía que las dificultades encontradas por los Estados Unidos en sus relaciones con los países en desarrollo "no han sido reducidas por nuestra inclinación de aplicar a esos países normas occidentales que ignoran en absoluto las inmensas diferencias culturales, de

Pasa a la página 11



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

RECIBE CORRESPONDENCIA. Tosston, Minessota, enero 9 (AP). Jean Hilliar hoy en el hospital rodeada por la correspondencia que recibió desde que fue hallada casi con-

gelada hace dos semanas. La nieve y el frío han causado malestar entre los habitantes de esta región de los Estados Unidos. Las autoridades declararon estado de emergencia.

Gobierno iraní teme la dura reacción de Reagan

Teherán, enero 9 (Latin-Reuter). Los intermediarios argelinos en la crisis de los rehenes estadounidenses esperaban mantener conversaciones con las autoridades iraníes hoy, día de descanso musulmán, lo que podría ser un indicio de que las tratativas por la liberación de los rehenes se estarían apresurando.

Redha Malek, embajador de Argelia en Washington y uno de los delegados aquí, dijo a los periodistas que creía que en las próximas horas se mantendrían conversaciones.

Una mayor prontitud en las negociaciones podría presagiar un resultado exitoso en la crisis de los rehenes, antes de que el presidente Jimmy Carter haga entrega del mando al presidente electo Ronald Reagan, el 20 de enero.

Malek, afirmó, que el equipo argelino no tenía planes inmediatos de dejar Irán, pero declinó hacer declaraciones acerca del progreso de las negociaciones diciendo solamente que "creo que el señor (Warren) Christopher (Subsecretario de Estado de los Estados Unidos) se encuentra aún en Argelia".

Las autoridades iraníes creen que Reagan podría adoptar una posición más dura sobre el asunto y deben enfrentar la posibilidad de tener que reanudar las negociaciones si no se llega a ningún acuerdo en los próximos 11 días.

Reagan, afirmó, que probablemente aceptaría cualquier acuerdo logrado por el actual gobierno, pero no se

Pasa a la página 29



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

CONFLICTO LABORAL. Gdansk, Polonia, enero 9 (AP). El jefe del Sindicato Autónomo Solidaridad (izquierda), reunido con miembros sindicales aquí, en esta foto recibida ayer en Nueva York de la agencia noticiosa CAP. Actualmente se agrava en ese país un nuevo conflicto laboral.

Francia decide reforzar su ejército en Africa

París, enero 9 (Latin-Reuter). Francia dispuso reforzar sus tropas en Africa, como reacción ante la proyectada fusión de Libia y Chad, dijeron hoy funcionarios del Ministerio de Defensa.

El Ministerio dijo que la decisión había sido adoptada ayer por el presidente Valéry Giscard D'Estaing durante una reunión con altos funcionarios de defensa y especialistas en asuntos africanos.

Los funcionarios declinaron indicar cuántos soldados estarían involucrados en la movilización, que será puesta en práctica en breve.

Francia cuenta con unos 10.000 hombres, estratégicamente repartidos en Africa, bajo pactos de defensa. Unos 4.000 se encuentran estacionados en Djibuti, en el cuerno de Africa, y otros en Costa de Marfil, Senegal, Gabón y la República Centroafricana.

Tras retirar su cuartel en Chad en mayo pasado, a pedido de las autoridades, Francia reactivó una antigua base remanente de la época colonial en Buar, al norte de la República Centroafricana.

Fuentes informadas dijeron que los franceses, seguramente enviarían tropas adicionales para que se sumen a los 800 efectivos conjuntos de infantería, paracaidistas y unidades blindadas estacionadas en Buar.

La cancillería francesa condenó ayer la fusión proyectada y dijo que era indicio de ambiciones peligrosas para la seguridad africana.

Francia está seriamente preocupada por la extensión del poder libio hacia el sur, dentro de la Africa negra, a través de su decisivo apoyo militar al presidente de Chad, Gukuni Ueddei, en la guerra civil que acaba de finalizar.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

HERIDO. Sin procedencia, enero 9 (AP). Un soldado iraqués herido es ayudado recientemente luego de haber sido tomado prisionero cerca de Ahwaz, al Sudeste de Irán. Fue uno de los cerca de 500 prisioneros de guerra iraqueses mostrados en público para confirmar los triunfos logrados por la contraofensiva iraní.

Crédito \$ 155 millones de Alemania a Polonia

Bonn, enero 9 (Latin-Reuter). Polonia aceptó garantías de créditos de exportación de Alemania Federal por un total de 300 millones de marcos (155 millones de dólares), destinados a reflotar su endeble economía, dijeron

fuentes informadas. Originalmente, Varsovia intentó conseguir el respaldo de Bonn para créditos de 700 millones de marcos (360 millones de dólares), pero se les respondió que Alemania Fe-

Pasa a la página 11

Pinochet preparase a nuevo periodo en Chile

Santiago, Chile, Ene. 9 (Latin). Apoyado en una nueva Constitución respaldada por más del 60% de los chilenos y con la colaboración de un gabinete ligeramente modificado el general Augusto Pinochet se prepara para iniciar, en marzo, un nuevo periodo de gestión presidencial. Pinochet llegó al poder

en 1973 mediante un cruento golpe militar que terminó con el gobierno constitucional del presidente socialista Salvador Allende, muerto durante las acciones.

Cuando entre en vigencia en marzo la nueva Constitución, el general Pinochet dejará la presi-

Pasa a la página 29

Breves Internacionales

Denuncian a transportistas de Panamá

San José, 9 enero (AP). Transportistas costarricenses denunciaron hoy que son objeto de amenazas de parte de sus colegas de Panamá que se oponen a que transporten carga por territorio panameño.

Señalaron que pese a que el gobierno de Panamá suspendió por 30 días la disposición de no permitir el ingreso de furgones con placas de países centroamericanos a territorio panameño, ellos están siendo objeto de dificultades.

Royo analizará comercio con C. Rica

San José, 9 enero (AP). La próxima visita del presidente de Panamá, Aristides Royo, tendrá por objeto analizar diversos aspectos de los problemas surgidos con motivo del intercambio comercial con Costa Rica, con énfasis en los relativos al transporte de mercancías, según informó hoy el presidente Rodrigo Carazo.

Izquierdistas entreganse en S. Domingo

Santo Domingo, 9 enero (AP). Los izquierdistas dominicanos Wellington Ascanio Peterson y José Confesor Tavarez Villa, fugados de un hospital de Puerto Rico hace dos meses mientras cumplían condena por asalto a

Pasa a la página 11